

党旗领航 铸魂育人

上海体育学院“二十大代表讲二十大”系列主题思政课开讲 奥运会冠军钟天使：体育强国，奋斗有我！

“几年前，我以一名运动员的身份第一次走进人民大会堂，今年，以二十大党代表的身份再次走进这里聆听报告，深觉责任重大、使命在肩。”多年刻苦训练的磨砺，凭着坚韧拼搏的品质获得了两届奥运会冠军，实现中国场地自行车金牌零的突破，创造了中国体育史上又一项里程碑，这是二十大党代表、奥运会冠军、全国三八红旗手、上海体育学院竞技运动学院2019级硕士研究生钟天使的故事。



宣讲会现场，全体师生热情学习，气氛热烈。

图片由学校提供



钟天使在宣讲会上分享二十大精神学习感悟。

时报记者 李婷 赵婷婷

为深入学习贯彻党的二十大精神，传递党的二十大好声音，日前，上海体育学院开展“二十大代表讲二十大”系列主题思政课暨理论宣讲会，邀请二十大代表钟天使为全校师生献上了一堂生动难忘的思政大课。

深思践悟学报告 理论宣讲传力量

在提到被选为二十大代表的经历时，钟天使由衷地感谢国家和团队。“自行车运动有两个主体，一个是运动员本身，一个是比赛用车。在日常训练备赛中，各类高精尖科技的全方位加持不断助力着我的高质量成长。生理指标的监测、比赛用车的风洞试验、赛服的抗阻测试……科技正在各个方面助力着竞技体育发展，夺冠正是数代人的积累和科技支撑下的成果。”她说，“在奥运赛场，我和我的队友一起听国歌奏响；而在二十大开幕式现场听到国歌响起的那一刻，我感受到14亿中国同胞和我在一起的心潮澎湃。”

钟天使带领现场师生深入学习报告内容，“新时代的10年，是我与国家共同成长的10年”。青年强，则国强。青年拥

有大好的发展机遇，钟天使表示，每位青年都应承担使命，为全面推进中华民族伟大复兴贡献青春力量。“接下来，我也会继续学习贯彻大会精神，把青年代表的体悟带给更多人。”

在访谈环节中，钟天使告诉大家：“党的二十大报告指出，要促进群众体育和竞技体育全面发展，加快建设体育强国。自行车运动是一项大众喜爱的运动，但还有很多人没有感受到小项目的乐趣，比如场地自行车的激情、小轮车的灵动……我希望在未来能投入到更多的场地建设、运动推广工作中。”在低碳发展的当下，自行车运动已成为更多年轻人的交友、出行生活方式。她希望之后自己能把更多的经验运用到助力全民健身的运动中去，让更多人感受到场地自行车这项运动的速度与激情，在体育强国建设上继续散发光和热。

小故事讲大见闻 大会盛况齐分享

宣讲中，她分享了从其他代表的故事中感受到的精神力量。她感触最深的是一位代表分享自己亲历电影《万里归途》里的现实桥段：撤侨行动中，她飞赴埃及，全力保障，最终和团队一起把近2000名同胞带回家。谈及这位代表在尼

罗河旁看着满盈月光倒计时等待大年初一的经历，钟天使几近哽咽。“人民至上，生命至上，其实江山为人民，就是为人民的心、为人民的幸福而奋斗！”她在报告中感动地说道，热忱之心永驻，榜样之力永存。

她从科技创新助力奥运夺牌、中华体育精神助力民族文化传播、生态文明建设助力乡村振兴三个层面分享了自己的二十大精神学习感悟，分享了她在比赛中佩戴的“穆桂英头盔”“花木兰头盔”惊艳奥运赛场的中国红故事。在座的全体师生沉浸在钟天使分享的一个个故事里，共同感受代表对祖国深沉、恒久的爱，汲取红色精神力量。

她说：“对于中国的青年而言，榜样的力量是无穷的。作为一名运动员，我希望我的职业生涯经历能够激励未来的年轻运动员在他们自己的竞技体育道路上书写新的辉煌。作为一名共产党员，我更应该身体力行，投入到为人民服务的终身事业当中去。我相信，只要我们身体力行，做好青年人的榜样，那未来的中国青年一定也会给我们一个完美的答案。”

交流访谈接地气 青春建功正当时

宣讲会结束后，全体师生与钟天使

热情合影、交谈，会场氛围热烈。活动当天恰逢上海体育学院建校70周年大会召开之际，这样一堂具有现实意义又有实践光辉的思政大课，增强了上体师生投身教育强国、人才强国、科技强国、体育强国建设的信心，亦是全校站在新时代台阶上接续奋斗、建设双一流高校的精神源泉。

上海体育学院创建于1952年11月，是新中国成立最早的体育高等学府。2001年起，由国家体育总局和上海市人民政府共建共管。2017年起，持续入选国家“双一流”建设高校，入选上海市高水平地方高校建设序列。学校坚持特色性应用研究型办学定位，秉持“身心一统·兼蓄竞攀”校训和“身心一统、德技相长、文理兼修、服务社会”的办学思想，学校在70年的办学历程中，建立了鲜明特色优势。

接下来，上体师生还将持续学习贯彻大会精神，传承体育人的竞攀精神，踔厉奋发、勇毅前行。校方告诉记者，“二十大代表讲二十大”系列主题思政课暨理论宣讲会是上海体育学院为学习宣传贯彻党的二十大精神，抓实抓好理论宣讲，增强理论学习吸引力而精心打造的系列理论学习活动。接下来，学校还将继续邀请党的二十大代表走进校园，传递二十大精神，不断推动理论宣讲工作走深做实，推动党的二十大精神入脑入心。